

El plantón de los afines a Gerenabarrena da a Agirre el control absoluto del PNV alavés



ADOLFO LORENTE

En Twitter @lorente1980_EC

Los burukides del expresidente del ABB renunciaron a ser elegidos al no estar conformes con la orden del tribunal nacional de repetir la asamblea

VITORIA. Xabier Agirre, el nuevo presidente del Araba buru batzar del PNV, respiró ayer aliviado al conocer la nueva composición de la ejecutiva que le acompañará al frente del timón jeltzale hasta 2016. De los 14 burukides, 13 son de su plancha. En realidad, son los 14, pero uno de ellos, Eugenio Jiménez, que iba tanto en la candidatura de Agirre como en la del expresidente, Iñaki Gerenabarrena, ya había mostrado en público sus preferencias hacia el segundo. La cita, como se esperaba, fue convulsa al estar condicionada por la decisión del tribunal nacional de repetir la asamblea celebrada el día 24 por «irregularidades» en la votación. Entonces, el sector afin a Gerenabarrena se hizo con 9 asientos. Ayer, sin embargo, hubo plantón. La plancha de potenciales burukides del expresidente y una veintena de apoderados de otras tantas organizaciones locales comunicaron antes de la reunión que se retiraban del proceso al no compartir la forma de actuar de los órganos internos.

«Respeto la decisión pero no puedo compartirlo ya que el partido tiene vías suficientes para trasladar las discrepancias que puedan existir», recalcó Agirre al término de un cónclave que se prolongó durante casi cinco horas. Pese a todo, aclaró que «en esta ocasión sí se ha respetado el mandato imperativo» de las organizaciones municipales y que la nueva ejecutiva del ABB cuenta con el respaldo de «un 70%» de las bases al estar presentes municipios como Vitoria o Llodio. El 30% restante estaba representada en la veintena de apoderados que se marcharon.

Por parte del otro sector, silencio. Según explicaron a EL CORREO varios de los presentes, fue Unai Grajales (fue uno de los 9 burukides de Gerenabarrena elegidos la semana pasada) quien leyó un comunicado en el que trasladó el rechazo de los suyos a todo lo sucedido los últimos días, negando así las acusaciones de irregularidades vertidas desde el otro bando. Entre otras cuestiones y a diferencia de lo dicho por el tribunal interno, recalcaron que en la asamblea del día 24 sí se respetó el «mandato imperativo» que obliga a los 65 apoderados de las 49 organizaciones

a respetar lo votado en sus batzokis (a partir de la segunda vuelta el voto es libre). A modo de corolario, recalcaron que su renuncia no significa que no puedan tomarse distintas acciones tanto en los órganos internos como en la justicia ordinaria.

En su escrito, hicieron hincapié en dos factores a su juicio claves que en la asamblea de ayer no se iban a tener en cuenta. Hace una semana, Samaniego no pudo votar en primera vuelta porque se presentó como apoderado del burukide del EBB Gonzalo Sáenz de Samaniego pese a ser incompatible. Y segundo. El representante de Lapuebla de Arganzón votó a 15 y no a 7 burukides, lo que provocó la anulación de su voto (este batzoki es de Agirre). Ayer, estos 'descuidos' ya estaban subsanados, algo «incomprendible» para los críticos.

Possible dimisión de Jiménez

Pese a no contar con 'contrincante', el proceso se alargó hasta casi las tres de la tarde –comenzó a las 10.15 h.– ya que hicieron falta hasta tres vueltas de votaciones. Los representantes de la comisión de garantías y control no admitieron la renuncia de los candidatos, de forma que los apoderados presentes podían votar a los integrantes de la plancha de Gerenabarrena. No salió ninguno por la ausencia de una veintena de miembros de batzokis afines al expresidente del ABB.

Otro de los motivos que provocaron la demora es que, también ayer, se votaba a los 22 integrantes de la asamblea nacional, una plancha bajo el control total de Agirre. Respecto a los burukides, salieron una docena con mayoría absoluta en primera vuelta, uno en segunda y el último, en tercera.

Se trata de Eugenio Jiménez, un afiliado en la Rioja Alavesa que durante el proceso interno que comenzó a mediados de febrero fue incluido en la plancha de los dos aspirantes. Sin embargo, comunicó a los órganos del partido que pertenecía a la candidatura de Gerenabarrena. De hecho, según explicaron las mismas fuentes, fue una de las personas que abandonó la asam-



Xabier Agirre saluda al entrar al ABB. :: FOTOS: IGOR AIZPURA

blea a escasos minutos de que comenzase.

Preguntado sobre la posibilidad de que Jiménez renuncie al cargo, Xabier Agirre manifestó que desconoce qué puede pasar y matizó que cree que «puede ser un magnífico burukide». Su sustituto, en caso de formalizar su dimisión, podría ser el exalcalde de Alegria, Félix Bengoa.

En la misma línea que marcó hace una semana tras ser elegido nuevo presidente del ABB, Agirre evitó a toda costa entrar en polémicas y hizo un llamamiento a la «unidad» tras reconocer las «tensiones internas» que pueden generarse en procesos de este calado. «Todos los miembros del PNV somos necesarios», recordó. Toda precaución es poca cuando el partido, a diferencia de lo que su-



Iñaki Gerenabarrena abandona la sede del partido en Vitoria.

EL NUEVO ABB

- Beatriz Artolazabal. (Vitoria, 1970). Exconcejal de Vitoria.
- Juan Carlos Audikana. (Vitoria, 1947). Docente.
- Maixabel Azpilla. (Zumarraga, 1969). Ex parlamentaria.
- Roman Berriozabal. (Elorrio, 1957). Exdirector foral de Cultura.
- Goyo Garrido. (Lapuebla de La Barca, 1949). Maestro industrial.
- Idoia Goiri. (Bilbao, 1980). Doctora en Biología.
- Gorka Iturriaga. (Bilbao, 1972). Concejal en Urkabustaiz.
- Javier Losa. (San Sebastián, 1954). Exdirector de Hacienda del Gobierno vasco.
- Irune Muguruza. (San Sebastián, 1964). Administrativa.
- Borja Ormaetxea. (Basauri, 1977). Master MBA.
- Claudio Rodríguez. (Caldas de Luna, 1955). Exteniente de diputado general con Agirre.
- José Antonio Suso. (Maeztu, 1956). Exdiputado foral alavés.
- Jon Uriarte. (Vitoria, 1963). Exdirector de la Etzaintza.
- Eugenio Jiménez. (Logroño, 1971). Teniente alcalde de Moreda.

cede en Gipuzkoa, está dividido al 50% y la amenaza de fractura es real.

Fuentes del nuevo sector oficial recalcaron que lo ocurrido ayer no deja de ser una suerte de cortina de humo ya que, en su opinión, si se llega a realizar la votación con todos los integrantes, los partidarios de Iñaki Gerenabarrena solo habrían sacado dos o tres de los 14 burukides. Nunca se sabrá.

Impugnan la asamblea de Bizkaia

Apenas unos días después de que el Tribunal Nacional del PNV ordenase la repetición de la asamblea del partido en Álava, un afiliado jeltzale ha impugnado ahora los resultados de la asamblea de Bizkaia. El militante aduce un error en la confección de las listas de los candidatos a ese órgano de poder interno para exigir que se repita el

proceso. Argumenta, en este sentido, que en las planchas que se enviaron a los afiliados para la votación en segunda vuelta –cuando ya se había decidido quiénes pasaban el primer corte– no figuraban los nombres de dos de las personas que podían resultar elegidas. Fuentes del PNV en Bizkaia sostienen que el fallo fue subsanado de inmediato y achacan esta impugnación a un intento de venganza hacia la dirección de Iñigo Urkullu y Andoni Ortuzar. Las fuentes consultadas creen que la impugnación será rechazada por los tribunales internos.